

■多空擂台

看多观点

昨天大盘大幅下跌，有的对股市的信心会动摇，这是很正常的，有关下跌还是上涨的话题已不是争论的焦点，当前的主要矛盾也不是看多还是看空，缩量上涨和放量下跌是最理想的状态，积极逢低布局仍应是投资者的首选。

(唐剑)

银行股的震荡只能解释为主力借机洗盘，朋友们可以仔细看看，银行与石油两个板块的众多个股的走势如出一辙，有主力共谋的迹象。银行和石油股后市下跌的空间不会很大，它们的下跌反而成为逢低介入的机会。当这两个占两市权重 60% 的板块后市联袂上涨的时候，大盘就突破在即。

(唐晓林)

昨天前三个小时的成交量只有 700 多亿，最后一个半小时成交量骤然放大，说明在最后一个半小时市场的抛盘还是较重的，但进场抄底的资金也不少，表明投资者对后市依然还是看好的。

(李倩)

大盘在上涨后回踩 120 日均线是正常的，昨天大盘调整应该到位了，今天下跌的空间已经没有了，半年线一带下破是暂时的，今天将展开反弹，是逢低吸纳的机会。

(买卖点吧)

看空理由

虽说昨天早盘再度出现股指下挫而上涨的个股多于下跌的个股的格局，但笔者已经提醒过投资者，弃指数做个股的操作手法具有较大的风险，在地产、银行、券商等机构重仓股大幅下跌的情况下，依靠短线游资炒作中小市值个股难以持久。从股指 K 线形态看，上证指数再度逼近半年线和 5000 点整数关，深成指则再度击穿所有的中短期均线，大盘可能会展开新一轮的下跌，在这个高风险的市场上，多劳未必能多得。(万兵)

昨天两市大盘震荡回落，宏观紧缩对大盘中期趋势构成较大的压力，反弹可能已经在 5200 点上方结束。一旦上证指数下破 5000 点，表明新一轮跌势形成，中期调整将进一步展开，建议谨慎操作。

(duboy 财富)

从本轮反弹的幅度、两市大多数个股短期涨幅过大和偏紧的金融、地产板块的调整趋势未完这几方面综合判断，上证指数未来几天向下再次试探 4800 点的支撑的可能性比较大。

(春风玉雨)

上升途中的正常回调

股票市场只要出现大幅上涨总是会叫好声一片，只要急速下跌就会引起一定恐慌，不管是强势市场也好、弱势市场也罢，基本如此。既然这已是市场规律，为什么人们的心态就不能改变些呢？这就涉及到人们对市场的理解问题了。市场中总会有很多人特别计较一日之得失，把每一天的变化都看得很重，这样的结果是每天都让自己处于战战兢兢的状态，没有一丝一毫的安宁，遇到真正重要的事情，反倒没有了感觉。

股票市场的规律和自

然界的规律一样，是不断变化的，我们要在变化中顺应规律，我们不可能抓住市场中的所有规律，所谓的战胜市场也好、弱势市场也罢，基本如此。既然这已是市场规律，为什么人们的心态就不能改变些呢？这就

涉及到人们对市场的理解问题了。市场中总会有很多人特别计较一日之得失，把每一天的变化都看得很重，这样的结果是每天都让自己处于战战兢兢的状态，没有一丝一毫的安宁，遇到真正重要的事情，反倒没有了感觉。

昨天大盘的下跌是一次攻击性的下跌，但也是在很多股票最近出现了一定程度反弹后的获利回吐性质的下跌，也就是说，对大多数股票来说，这只是上升过程中的正常回调，当然相对大盘来说要复杂一些，但这并不重要，因为这个位置是底部区域，指数变化只是主力对不坚定

王国强

空方力量的最后一次宣泄

周四多空较量的结果虽然是空方大获全胜，上证指数失守 5000 点和半年线，但从黑暗的盘面中，笔者发现多空力量正在悄然转变的蛛丝马迹，空方力量在消，而多方力量在长，多方反扑一触即发。

“空军”昨天的撤手锏主要是地产、石油石化、钢铁和煤炭四大板块的调整。对于这四大板块的下跌，我们要作具体的分析：对于地产板块来说，是目前所有板块的重灾区，主力出货的迹象很明显，是应该坚决回避的板块。而石油石化、钢铁和煤炭股的走弱完全是技术上的要求使然，从形态上说，经过前期的反弹，目前的调整是消化获利盘、构筑小双底形态的双

不过，多头即使开始

的投资者使出的花招，个股的变化其实前期我早已说明，那就是个股的变动会给你来回坐电梯的感觉，一旦你不愿再承受坐电梯的痛苦的时候，真正的拉升就快到来了。底部就是这样的折磨人。这时候一定要分清大环境和小环境，大环境是市场已处大的底部，小环境制造的越恶劣，越要用平常心去对待。在即将进入全民申购“太保”的环境下，二级市场资金面临新考验，小市值的中小板个股昨天大多表现强势，或与此有关。

王国强

反扑，暂时的战果可能不会很大，因为上证指数 5200 点和 5400 点的阻力带是空方最重要的防守阵地，多方必须有充分的能量才能攻克这个阻力带。后市多方何时发动攻击要看是否具备四个条件：一是地产板块是否向多方靠拢或者保持中立；二是银行和石油石化板块能否联袂上涨；三是基本面是否企稳；四是周边股市能否企稳。在这四个条件中，第一和第二个条件至关重要。

昨天的大跌是空方力量的最后一次宣泄，多方主力本周围绕半年线与空方拉锯，一方面消耗空方的实力，另一方面聚集力量，下周开始大反攻，攻击的目标位是 60 日均线 5450 点附近。 股市舞道

再破半年线 继续弱势探底

昨天上证指数下跌了 137 点，跌幅为 2.70%。成交量方面，沪市全天成交金额为 1065 亿，与前两个交易日基本持平。两市上涨的个股仅有一成，呈现了明显的普跌行情。

受风电行业龙头金风科技发行刺激，以华仪电气、长征电气、湘电股份等为代表的股票连续上涨。沪市再次成为重组股表演的天堂，昌河股份、海星科技、长百集团这些低价股的涨停以及多只 ST 类股的连续涨停足以说明问题。深市则以中小企业板的一些小盘股表演为主，成飞集成的涨停带动相关

电子类股票涨升，但相比前几日的行情，昨天中小企业的行情明显受到苏宁电器大幅下跌的影响。

权重股方面，中国石油下跌了近 2 个百分点，离前低点 30.30 元仅一步之遥。工商银行则因为股东大会停牌，这也避免了股指下跌得更多。所有的金融和地产板块的权重股几乎集体出现大幅杀跌的行情，机构减仓的痕迹十分明显。连续下跌的房地产板块方面，被市场一直视为地产龙头股的保利地产更是大跌了近 9 个百分点，万科也有超过 5 个百分点的跌幅。金融板块

爱川如梦

则是在中信证券和中国平安这两只高价股的领跌下继续向下调整，从量能分析，金融板块的调整仅仅只是开始。

从技术面看，昨天上

证指数收出了一根带小上影线的光脚大阴线。从形

态看，所有的均线都被这

样一根突如其来的大阴线

所吞没，刚刚走稳的技术

形态遭到了严重的破坏。

最重要的是，昨天的收盘

点位再次击破了半年线，

市场重新走弱已不言而喻。

在权重股的做空动能

还未完全释放完之前，大

盘将继续这种弱势探底的

走势。

爱川如梦

爱川如梦